

НОРМАНДСКОЕ ЗАВОЕВАНИЕ АНГЛИИ

1066 ГОД

ВИЛЬГЕЛЬМ I ЗАВОЕВАТЕЛЬ (1027 – 1087)

Родился будущий герцог Нормандии в городе Фалез в 1027 г. Отец — герцог Роберт Великолепный, мать — любовница отца по имени Герлева. Нормандское герцогство получил в наследство. Сумел укрепить власть над Нормандией благодаря своим военным талантам и лидерским качествам. Впоследствии споры за Английский престол, Вильгельм собрал войско из 25-ти тысяч воинов и в сентябре 1066 г. высадился на берегах Англии и переместились в Гастингс. В ходе ожесточённой битвы армия Вильгельма разгромила англичан. После Гастингского сражения Англия лежала у Вильгельма на ладони, только лишь Лондон не признавал власти нового правителя. После изнурительной осады города и разорения близлежащих территорий, Лондон сдался перед натиском нормандцев и Вильгельм стал королём. Интересный факт о политике Вильгельма, касательно земель страны: 2/3 английских земель до сих пор находятся в собственности у 0,3% населения страны





БИТВА ПРИ ГАСТИНГСЕ (14 ОКТЯБРЯ 1066 Г.)

Сражение, во многом определившее исход Нормандского завоевания Англии. Армия короля Гарольда была полностью разгромлена. На поле боя было убито несколько тысяч лучших английских воинов, сам король, а также два его брата. Среди англосаксонской знати не осталось вождя, способного организовать восстание против нормандских захватчиков. Гастингское сражение – одно из сражений, изменивших ход истории. Битва длилась больше 10-ти часов, что было достаточно редким явлением для Средневековья.

ПРИЧИНЫ, ХОД СОБЫТИЙ И ВЛИЯНИЕ НА ИСТОРИЮ

Главной причиной нормандского завоевания являются претензии Вильгельма Завоевателя на английскую корону.

Завоевание Англии началось с победы нормандцев в битве при Гастингсе в 1066 г., после чего герцог Вильгельм стал королём Англии. Окончательно завоевание завершилось подчинением местной феодальной знати новому королю к 1070-1075 г.

Нормандское завоевание оказало значительное влияние на английский язык. Из языка исчезло около 80% древнеанглийского словарного запаса. Англо-нормандский диалект господствовал в стране около трёхсот лет, и оказал большое влияние на формирование современного английского языка. Вильгельм, став правителем Северо-Западной Европы, полностью изменив баланс сил в данном регионе. Важнейшим последствием нормандского завоевания в социальной сфере было введение в Англии классических феодальных отношений и вассально-ленной системы по французскому образцу.



МАНЁВРЫ АРМИЙ ПЕРЕД БИТВОЙ

27 сентября 1066 г. Армия Вильгельма погрузилась на суда в устье Соммы и высадилась 28 сентября на английском побережье у города Певенси. Затем она переместилась в район Гастингса, где плотники Вильгельма собрали деревянный замок, заранее срубленный в Нормандии, солдаты разбили лагерь. Гарольд узнал о высадке нормандцев в Йорке и уже 11 октября был в Лондоне. Войска, покидавшие Лондон 12 октября, состояли в основном из воинов, оставшихся после сражения против норвежцев и из крестьянского ополчения окрестностей Лондона. 13 октября армия Гарольда достигла Гастингса. Войско заняло очень выгодную позицию на холме, именуемом сейчас **Battle Hill**, расположенном на высоте 85-ти метров над уровнем моря. Через этот холм проходила дорога на Гастингс. Лагерь Вильгельма располагался к северу от Гастингса. Узнав о приближении врага, 14-го октября Вильгельм отдал приказ о выступлении. Епископы, находившиеся в армии предварительно отслужили мессу.



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

Доклад подготовили Ноценко Матвей, Малик Диана и Призванная Диана